

女子捕捉賽末段發力衝刺 李思穎首度精英組奪金 集齊亞錦賽「三色獎牌」

單車熱話

2025年亞洲場地單車錦標賽上週日於馬來西亞國家單車館舉行第3天賽事，中國香港代表隊派出李思穎征戰女子精英組捕捉賽，這名2021年陝西全運會女子公路賽金牌得主在最後一圈發力衝刺，結果力壓其餘8名對手奪金，收穫個人職業生涯精英組首枚亞錦賽金牌，連同日前獲得的1銀1銅，她成功為自己集齊亞錦賽「三色獎牌」。隊友繆正賢則於昨天上演的男子記分賽中，為港隊增添一枚銅牌。

大公報記者 朱家立

李思穎於亞錦賽首天便夥拍隊友楊倩玉、梁寶儀及梁穎儀出戰女子團體追逐賽，最終為港隊取得銅牌。上週六，李思穎轉戰女子淘汰賽，結果為港隊摘下銀牌。前天，她轉戰女子捕捉賽，與其餘8名車手爭冠。眾人於10公里賽道上上演激烈爭鬥，李思穎在主車群中一度佔據有利位置，並於最後一圈奮力提速，最終力壓有主場之利的大馬車手祖比及日本車手水谷彩奈率先衝線，勇奪港隊在本屆亞錦賽的首枚金牌，更為自己迎來職業生涯首個精英組亞錦賽冠軍。

值得一提的是，李思穎曾於2018年的亞錦賽取得青年組捕捉賽冠軍，相隔7年後她終於在捕捉賽重返亞洲之巔，表現出不俗的競技狀態。接下來，她還會出戰強項全能賽及麥迪遜賽，力爭奪金而成為本屆亞錦賽的「雙料冠軍」。

繆正賢記分賽連續3屆獲銅

另外，繆正賢昨在記分賽中獲得銅牌，個人連續3屆於該項目中取得季軍。

目前，港隊在本屆亞錦賽獲得1金2銀4銅佳績。



▲李思穎（中）與亞、季軍車手合照。

李思穎小檔案

出生日期：2001年5月5日

身高：1米63

運動項目：單車

主要獎項：

2025年馬來西亞亞錦賽女子捕捉賽金牌

2022年杭州亞運女子麥迪遜賽銀牌

2022年杭州亞運女子全能賽銀牌

2022年杭州亞運女子團體追逐賽銅牌

2021年陝西全運女子公路賽金牌

◀李思穎（右）再為香港單車隊奪得佳績。

資料圖片

亞錦冠軍擔起港單車隊大旗

一得之見

單車運動近年一直是香港體壇的焦點，已經退役的「牛下女車神」李慧詩是當中的標誌性人物，曾與她並肩作戰的現年23歲小將李思穎，早已被視為李慧詩後為港隊取得成績的未來主力。經過去年在巴黎奧運會失望自責而哭成淚人後，李思穎已重新出發，今次在亞洲場地單車錦標賽贏得

個人在精英組的首個亞洲冠軍，終於證明本身的實力並突破自我。

「亞洲車神」黃金寶和李慧詩是兩個不同年代的本地單車名宿。李慧詩的師妹李思穎近年開始嶄露頭角，後者在征戰青年組賽事成績理想，自2019年首戰場地單車亞錦賽精英組便成功摘銅，獲得當時港隊總教練沈金康讚賞是港隊的未來主力。李思穎終

在2021年成為港隊首個全運會女子公路賽冠軍。

本屆亞錦賽，李思穎於日前便率先在女子精英組淘汰賽收穫銀牌，前天她出戰女子精英組捕捉賽更再進一步勇奪金牌，可見她的潛質及實力。只要她繼續進步，未來有力繼續為港在大賽中揚威。

大公報記者梁潤森



▲港單車隊選手繆正賢（右）在記分賽摘銅。

張之臻膺網球亞洲「一哥」創歷史

【大公報訊】據香港中通社報道：ATP（男子職業網球選手協會）24日公布最新一期世界排名，中國球員張之臻排名第49，成為亞洲排名最高的男球員。這是中國網協球員首次成為亞洲「一哥」。

28歲的張之臻在去年迎來職業生涯大爆發，多次刷新中國男網歷史。去年2月在ATP巡迴賽馬賽站，他搭檔捷克球手馬哈奇奪得男雙冠軍。

5月的ATP1000羅馬站，張之臻職業生涯第2次闖進大師賽男單8強。6月

哈雷草地賽，他第2次闖進ATP500賽事4強，成為公開賽年代第一位闖入草地賽事男單4強的中國網協球員。隨



後，他以種子身份出戰溫網，取得溫網正賽首勝後，其世界排名升至第31，創職業生涯新高。去年下半年的杭州網球公開賽，張之臻首次打進了ATP巡迴賽男單決賽。

國家隊層面，張之臻搭檔王欣瑜在2024年巴黎奧運會上為國家隊奪得網球混雙銀牌，創造歷史。2025年網球聯合盃，張之臻領銜國家隊出戰，連續第2年打進8強。

▲張之臻現世界排名第49。資料圖片

佘繕妍陳諾思大學聯盟賽摘銀

【大公報訊】記者梁潤森報道：在美國就讀大學的中國香港劍擊隊女將佘繕妍及陳諾思，分途於大學聯盟賽事揚威。佘繕妍及陳諾思分別代表聖母大學及西北大學，出戰大西洋海岸聯盟錦標賽及中央大學聯盟錦標賽，在女子重劍及女子花劍個人賽獲得銀牌。

佘繕妍於2020年入讀聖母大學一年級，曾協助該校贏得全美大學體育協會團體總冠軍，個人亦曾在2021年及2022年取得銀牌及金牌。

她於2023年因為備戰奧運會而申請暫停大學課程一年，如今重返校園準備完成最後一年課程，並且最後一年代表聖母大學出戰大西洋海岸聯盟錦標賽，最終她於女子重劍個人賽摘銀。

港隊金花「一姐」陳諾思則於2023年升讀西北大學，去年完成奧運後，今年首次為學校出戰中央大學聯盟錦標賽。陳諾思在女子花劍個人賽收穫銀牌的同時，亦助學校在女子花劍團體賽取得銀牌。



▲佘繕妍再度取得佳績。

王楚欽王曼昱亞洲盃稱王封后

【大公報訊】據新華社報道：在深圳舉行的乒乓球亞洲盃23日落幕，最後一個比賽日見證了賽事兩位新科冠軍的誕生，王曼昱在女單決賽中以局數4：0橫掃孫穎莎，王楚欽則在男單決賽中以同樣比分擊敗梁靖崑。

王曼昱奪得個人首個亞洲盃女單冠軍。「獎盃很沉，特別沉。」王曼昱在賽後表示，「之前有過幾場領先『莎莎』的時候被逆轉，但我覺得自己今（23日）天整個人還是非常堅定，不管比分是多少，都能想到眼前每一個戰術的執行。決賽雖然看似比分相對比較順利，但這場球發揮確實還是超乎我自己的想像，打出了很多超水平的發揮，所以我覺得也要及時總結，看哪些可以延續到後來的比賽。」

「確實獎盃非常漂亮，想去親手捧下來。」奪冠瞬間，王楚欽手指獎盃，釋放壓力，「當然拿到冠軍是非常開心的，雖然自己在這個比賽都沒有想到會拿到冠軍。一路走來都是抱着挑戰者的身份去面對每一輪的比賽，非常開心自己『活』到了最後。」



▲王楚欽在比賽中回球。新華社



▲王曼昱在頒獎儀式上自拍。新華社

港閃避球隊世青公開賽攬3冠

【大公報訊】首屆WDBF世界閃避球青少年公開賽於2月15日至22日在加拿大的卡加利舉行，中國香港隊（下圖）派出多支年輕梯隊參賽，與美國、英國、意大利等交鋒，最終在U18、U15及U12共3個組別奪得冠軍，成為閃避球史上唯一同時稱霸3個組別的隊伍。



港球隊大灣區足賽旗開得勝

【大公報訊】「東莞濱海灣盃」粵港澳大灣區足球冠軍聯賽（精英組）第2輪比賽，日前在東莞濱海灣新區文體公園足球場開賽。新年首仗由香港來自四方隊對陣廣州勝利星火隊，最終香港來自四方隊技勝一籌，以5：3擊敗對手，取得該項賽事的開門紅。



▲香港來自四方隊球員賽前合照。

許晨妍當選全明星周末MVP

【大公報訊】據新華社報道：中國女子籃球聯賽（WCBA）全明星周末23日在杭州市黃龍體育中心收官，許晨妍榮膺全明星正賽最有價值球員（MVP），胡多靈和周月明分別獲得技巧挑戰賽和三分球大賽冠軍。

此前由球迷選出的南、北區明星球員悉數登場，全明星「票王」王思雨領銜南區明星隊，北區隊則擁有李緣、張茹等國手。

經過4節的「進攻大戰」，許晨妍砍下29分、6個籃板，帶領北區隊以129：120戰勝南區隊，榮膺全明星正賽MVP。南區隊方面，李夢貢獻22分外加4次助攻，楊舒予有17分入賬。



▲北區明星隊球員許晨妍（右）在比賽中投籃。新華社